
 

 

 

 

 
 

 

Studium k výkonu specializovaných činností v oblasti environmentální 

výchovy 
Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno, příspěvková organizace 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ZÁVĚREČNÁ PRÁCE 
 
Environmentální výchova v Základní a Mateřské škole T.G.Masaryka Bílovec 
 
 
ŠKOLNÍ PROGRAM EVVO 

 

 

Autor:  Mgr. Terezie Mordáčová 

Škola: Základní škola a Mateřská škola T.G.Masaryka Bílovec, Ostravská  
658/28, příspěvková organizace 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA T. G. MASARYKA BÍLOVEC ,  

O s t r a v s k á  6 5 8 / 2 8 ,  p ř í s p ě v k o v á  o r g a n i z a c e  

3 

 

 

Anotace 

Práce s názvem Environmentální výchova v Základní a mateřské škole T. G. 

Masaryka Bílovec byla zpracována v souladu s § 9 Vyhlášky 317 ze dne 27. července 2005 

o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační komisi a kariérním systému 

pedagogických pracovníků, ve znění pozdějších úprav a je zaměřena na vytvoření 

koncepce školy v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty – školního 

programu EVVO a ročního programu EVVO. Práce je zaměřena zejména na vytvoření 

středně dlouhého plánu školy v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty – 

školního programu EVVO a ročního programu EVVO.  

Součástí práce je vyhodnocení výchozího stavu a reálných možností školy se 

zaměřením na oblast environmentální výchovy v návaznosti na realizovanou SWOT 

analýzu a rozbor školního vzdělávacího programu. Dlouhodobé záměry školy pro oblast 

environmentální výchovy jsou navrženy s výhledem do roku 2022. Součástí práce je roční 

realizační plán na školní rok 2016/2017. Obsah práce zohledňuje specifickou skupinu 

žáků školy – 2. stupeň základní školy, prostředí a okolí školy. Práce vychází ze společného 

hledání výchovně-vzdělávacích cílů a organizačních cílů zaměstnanců škol. Nastavuje 

pravidla vzájemné spolupráce zaměstnanců školy, žáků i jejich rodičů. Navrhuje postupy, 

jejichž prostřednictvím budeme dlouhodobé záměry EVVO naplňovat. 
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A. Strategický plán EVVO 

1. Charakteristika školy a okolí 

 

ZŠ a MŠ TGM se nachází na okraji města Bílovec, odkud je blízko do přírody. V okolí města 

jsou lesy, pole louky a součástí je také místní Bílovecká přehrada. Asi 7 km od Bílovce se 

nachází CHKO Poodří ve Studénce, které pravidelně žáci navštěvují v rámci terénní výuky.  

K naší škole patří tato odloučená  pracoviště  – MŠ a ZŠ Lubojaty (1.-3.ročník), MŠ 

Wolkerova a od šk. r. 2015/16 také ZŠ Wolkerova, kterou navštěvují žáci se speciálním 

vzděláváním. 

Ve školním roce 2015/2016 navštěvuje školu 450 žáků, převážně z Bílovce a okolních obcí, 

přibližně 40% denně dojíždí hromadnou dopravou. Pedagogický sbor tvoří ředitel, zástupce 

ředitele, přibližně 23 pedagogů včetně výchovného poradce, koordinátora prevence, 

vedoucího sportovního klubu a 3 vychovatelky ve školní družině. O provoz školy se stará 10 

nepedagogických pracovníků.  

Historie Základní školy T. G. Masaryka v Bílovci na Ostravské ulici začala již dnem 28. 10. 

1922, kdy byl položen základní kámen k výstavbě.  

V současnosti je škola vybavena moderními odbornými učebnami, dvěma PC učebnami a 

výpočetní technikou-v každé třídě je dataprojektor a PC. Jsou využívány také interaktivní 

tabule. Škola je zapojena do systému Školaonline. Žáci mají možnost pracovat v zájmových 

kroužcích výtvarném, kuchařském a pěveckém. Výuka fyziky, chemie a zeměpisu probíhá 

v odborných učebnách, které jsou vybaveny moderními pomůckami. Informatika, cizí jazyky, 

hudební a výtvarná výchova mají své odborné učebny a pro pracovní činnosti slouží školní 

dílna, která se v současné době renovuje a cvičná školní kuchyňka.  Pro tělesnou výchovu 

slouží tělocvična a venkovní hřiště s umělým povrchem. V prostorách školy nalezneme také 

vybavení, jež je využíváno mimo výuku. Jedná se zejména o pingpongové stoly, jež jsou 

vhodně rozmístěny a pohodlné sedací bobky, kde žáci mají možnost trávit volné chvíle a 

relaxovat.  

Environmentální výchova je v současné době naplňována v rámci průřezových témat. 

Dále je pak realizován projekt Recyklohraní, škola je zapojena již mnoho let do celostátních 

projektů spol. Člověk v tísni a spolupracuje také na projektech této spol. - Jeden svět na 

školách. Na škole je realizována řada krátkodobých projektů - např. terénní cvičení v CHKO 

Poodří, tematickými  dny - Den Země, vzdělávacími exkurzemi – do planetária v Ostravě, do 
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Osvětimi, do Darkoviček, do Vítkovic. Žáci se zapojují do soutěží (Zeměpisná olympiáda, 

biologická olympiáda, dějepisná, Šumná Ostrava,…). Celoročně probíhá sběr papíru, 

plastových víček, vybitých baterií, drobného elektro odpadu a tonerů. Třída, která nasbírá 

nejvíce papíru a plastových víček dostává vstupenky do ZOO v Ostravě a peníze za sběr papíru 

jdou již mnoho let na podporu tygra ussurijského. Každoročně pořádáme pro žáky 7.tříd 

lyžařský výcvik a pro žáky 6. a 9.ročníky Ozdravné pobyty. 

Na škole mimo jiné působí hudební sbor Koťata a Alegro,koná se atletická soutěž – 

Školní laťka, po pilotním celostátní projektu Kdo jiný? s minipodnikem Givepets pokračuje na 

škole v letošním roce minipodnik Smajlík (rozvíjení finanční gramotnosti), který podporuje 

svou aktivitou Jarošův statek ve Studénce zaměřený na ekologickou výchovu. 

Mezi tradiční akce, konané každoročně patří DOD, Vánoční koncert, soutěž O zlatou notičku 

města Bílovce, třídní hymny, zpívání s rodiči, Halloween, jsou pořádány besedy s pamětníky a 

besedy v městské knihovně. 

 

 

2. Výchozí stav 

 

 Rozbor ŠVP z pohledu EVVO 

 

I když na naší škole není samostatný předmět zaměřený na EVVO, podařilo se ho 

alespoň z části integrovat do některých předmětů. Díky podpoře vedení u nás probíhá 

poměrně dost projektů zaměřených na problematiku EVVO, spolupráce s rodiči (sběrné akce) 

a rozsáhlou spolupráci školy s organizacemi v regionu. Za velký klad považuji blízkost přírody 

a venkovní učebnu, kam se žáci velmi rádi chodí učit, i přes nelibost v přezouvání. Bohužel, i 

když máme do přírody velmi blízko, tuto možnost na naší škole využíváme zřídkakdy. Ráda 

bych tuto silnou stránku chtěla podpořit např. přenesením některých probíhajících projektů 

do přírody.  

Budova školy se průběžně rekonstruuje dle finančních možností (v loňském roce 

zateplení jedné budovy a výměna oken).  
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 Metodika zpracování SWOT analýzy 

 

Údaje pro SWOT analýzu jsem získala z krátkého dotazníku, který jsem kolegům 

rozeslala mailem. Z celkového počtu rozdaných dotazníků se mi vrátilo přibližně 20 % a na 

základě výsledků tohoto šetření jsem zjistila silné a slabé stránky školy, příležitosti a hrozby. 

 

 

 Vyhodnocení SWOT analýzy formou matice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pro omezení, či odstranění některých slabých stránek bych se pokusila o spolupráci 

s kolegy, abychom se domluvili na integraci a propojení předmětů v rámci EVVO a zařadili ho 

do ŠVP. EVVO je na naší škole integrováno do jednotlivých předmětů v rámci průřezových 

témat. Jakým způsobem je toto učivo v daných předmětech probíráno nezjistíme. Proto má 

vedení zájem najít si čas a rozpracovat EVVO společně s vyučujícími všech předmětů, 

formulovat výchovně vzdělávací cíle a výstupy. Propojit co nejvíce předmětů v rámci 

pořádaných projektů a akcí na naší škole. 

Jako velkou příležitost vidím využití školního pozemku na vytvoření školní zahrady 

(např. bylinkovou zahrádku, zeleninové záhonky). Určitě budeme pokračovat 

v dlouhodobém projektu Recyklohraní a spoluprácí s ekologickým centrem Jarošův statek ve 

Studénce. Pokračovat dále budeme i v krátkodobých projektech – Den Země, CHKO Poodří a 

zaměříme se na organizaci a přípravu nových projektů např. spolupráci s myslivci v našem 

MATICE SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 

PŘÍLEŽITOSTI 

- zapojení rodičů do akcí 

zaměřených na EVVO 

- využíváme školní pozemky a 

okolí školy k výuce zaměřené na 

EVVO  

- realizace školní zahrady  

- můžeme spolupracovat s dalšími 

organizacemi, které mají vybavené 

přírodovědné učebny 

 

OHROŽENÍ 

- pořízení nového vybavení 

k realizaci EVVO 

 

- málo kolegů se zapojuje do výuky 

EVVO 

- odchod kolegů nakloněných 

k výuce EVVO 
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městě, mezinárodní den dětí - den v přírodě. Nadále budeme třídit a sbírat papír na podporu 

tygra ussurijského v ZOO Ostrava, plastové víčka, baterie a drobné elektrospotřebiče. 

 

 Klíčové faktory a strategická doporučení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KLÍČOVÉ FAKTORY STRATEGIE (DOPORUČENÍ) 

Spolupráce s kolegy 

Ukázat kolegům materiály a konkrétní 

ukázky do výuky, zapojit kolegy do akcí 

zaměřených na EVVO 

Spolupráce s rodiči 

Zapojit rodiče do školních akcí, informovat 

rodiče o průběhu těchto akcí, ukázat jim 

fotodokumentaci a zveřejňovat články 

s informacemi o průběhu a výsledku těchto 

akcí 

Spolupráce se žáky 
Vytvořit kroužek zaměřený na EVVO, 

pořádat akce v přírodě s rodiči 

Subjekty zaměřené na EVVO tématiku 
Začít spolupráci s dalšími subjekty – 

usnadnění práce pedagogů 
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3. Vize školy 

Vizi školy jsem zpracovala s výhledem do roku 2022 a předpokládám její pravidelné 

vyhodnocování v dvouletých intervalech.  

 

 Prioritou naší školy je praktická výuka EVVO, kdy je škola příkladem dobré praxe pro 

žáky, rodiče a veřejnost svým ekologicky šetrným chováním 

 EVVO je integrována do většiny předmětů v rámci výuky, projektových dnů nebo 

dlouhodobých projektů.  

 6. a 7. ročník se zabývá podrobněji EVVO v rámci předmětu Člověk a svět práce  

 Žáci naší školy si uvědomují ohrožení přírody a důsledky z toho plynoucí, a proto 

uplatňují svoje znalosti a praktické dovednosti k její maximální ochraně  

 Všichni pedagogové jsou zapojeni do oblasti EVVO a spolupracují na společných 

projektech podporující EV  

 Všichni pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci školy podporují EV na naší škole svým 

dobrým ekologicky šetrným chováním 

 Škola má dostatek financí pro podporu EVVO na naší škole  

 

 

4. Výchova a vzdělávání 

 

Výchovně-vzdělávací cíle jsem zpracovala pro žáka, který ukončil 5. ročník. Při formulacích 

výchovně-vzdělávacích cílů jsem vycházela z koncepce Doporučených očekávaných výstupů v 

základním vzdělávání a také z výsledků situační analýzy. 

 

a) Senzitivita  

Obecný cíl: Žák popíše krajinu, ve které žije. 

Výstupy: Žák na základě vlastního pozorování vyjádří, zda považuje krajinu ve svém okolí  

za harmonickou, narušenou či zdevastovanou, a své vyjádření zdůvodní. 

Prostředky: Opakované vycházky místní krajinou 

Terénní pozorování  
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b) Zákonitosti:  

Obecný  cíl: Žák rozumí zákonitostem v přírodě a objasní je.  

Výstupy: Žák uvede příklady různých potravních vztahů v přírodě a jejich výjimky.  

Žák popíše koloběh prvků a látek na Zemi, pozná a vyhodnotí změny způsobené 

lidskou  činností.  

Žák vlastními slovy popíše rozdíl mezi obnovitelnými a neobnovitelnými zdroji 

energie a surovin.  

Žák navrhne možné scénáře vývoje lidské společnosti po vyčerpání některých 

surovin (např. ropy). 

Žák vysvětlí a na konkrétních příkladech ilustruje souvislosti mezi životním 

prostředím a vlastním zdravím. 

Prostředky: Práce s odbornými texty- knihy, internet 

Projektové dny 

Sledování odborných dokumentů 

 

 

c) Problémy a konflikty 

Obecný cíl: Žák si uvědomuje dopad svého chování na stav životního prostředí ve svém 

okolí.  

Výstupy:  Žák analyzuje vybraný environmentální problém.  

Žák popíše příčiny a možné důsledky vybraného problému z hlediska 

environmentálního, ekonomického a sociálního. 

Žák formuluje a odůvodní vlastní stanovisko na řešení daného problému.  

Žák navrhne a naplánuje, jak přispěje svým chováním k řešení daného 

problému.  

Prostředky: Pozorování krajiny v okolí školy (v místě bydliště)  

Práce s odbornými texty – články, internet 

Simulační terénní cvičení  

Simulační hry s ekologickou tematikou  
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d) Výzkumné dovednosti a znalosti 

Obecný cíl: Žák porovnává záznam nebo zkušenost z vlastního pozorování s informacemi  

uvedenými v literatuře doporučené nebo předložené učitele. 

Výstupy: Žák používá složitější pomůcky, přístroje a jednoduché pokusy ke zkoumání  

přírodních  dějů.  

Žák prezentuje před ostatními žáky závěry svých výzkumů.  

Prostředky: Badatelská činnost ve škole a terénu  

Praktická práce s pomůckami  

Práce ve skupinách  

 

e) Akční strategie 

Obecný cíl:  Žák si uvědomuje svůj vliv na prostředí ve škole a v jejím okolí a aktivně se 

podílí na jeho udržování, ochraně a vylepšování.  

Výstupy: Žák pozná, jaký dopad na životní prostředí má provoz domácnosti a navrhne 

opatření,  které tento dopad sníží.  

Žák popíše životní cyklus vybraného výrobku.  

Žák na konkrétních příkladech uvádí do souvislostí své spotřebitelské chování  a 

jeho vliv  na životní prostředí.  

Prostředky: Dlouhodobé projekty - Recyklohraní 

Simulační hry s ekologickou tematikou  

Diskuze, návrhy ekologicky přijatelného řešení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA T. G. MASARYKA BÍLOVEC ,  

O s t r a v s k á  6 5 8 / 2 8 ,  p ř í s p ě v k o v á  o r g a n i z a c e  

13 

 

 

5. Organizačně provozní cíle a opatření  

 

Při navrhování organizačních cílů v EVVO jsem vycházela ze situační analýzy. Volila jsem 

prostředky, které vedou žáky naší školy k naplnění zvolených výchovně-vzdělávacích cílů. 

 

OBLAST DLOUHODOBÝ CÍL OPATŘENÍ PROSTŘEDKY 

A. Organizace výuky Škola včleňuje 

EVVO do výuky 

Výuka EVVO se zařadí do 

předmětu Člověk a svět 

práce pro 6. a 7. ročník 

 

- Vložit do ŠVP školy 

- Úprava ČOPu pro předmět 

ČP 

 

Přírodovědný kroužek 

uspořádá alespoň 2 

celodenní výlety ve 

školním roce do 

chráněných území a 

bude o svých aktivitách 

podávat aktuální 

informace na webových 

stránkách školy 

- výlet do CHKO Poodrří, 

- webové stránky školy 

B. Provoz školy Žáci třídí odpad Do každé třídy umístit 

odpadkové koše na 

tříděný odpad 

- Zajistit pravidelný odvoz 

vytříděného odpadu (plast, 

papír) 

 

- Školení uklízeček a 

školníka, osvěta veřejnosti a 

rodičů (v rámci projektu Den 

Země) 

- Výroba vlastních 

odpadových nádob v rámci 

výuky VV 

 

C. Materiální, 

prostorové a 

technické zázemí 

Škola se chová 

ekologicky 

Kolegové používají 

recyklovaný papír 

 

- Nákup recyklovaného 

papíru 
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Nákup pomůcek pro 

terénní výuku 

- Objednat nové pomůcky 

pro terénní výuku 

Do sborovny dát krabici 

na potištěný papír 

- Připomenout kolegům, aby 

využívali potisknutý papír 

D. Spolupráce 

s ostatními 

organizacemi 

Škola spolupracuje 

se zájmovými 

organizacemi 

v oblasti EVVO 

Spolupráce s DDM, 

Záchranná stanice 

Bartošovice, ZOO 

 

- Sledovat nabízené 

programy 

Zapojit školu do 

ekologických programů 

např. Mrkev  

 

- Registrovat školu 

E. Finanční zajištění Učitelé zajišťují 

finanční prostředky 

na EVVO 

Sledovat dotační výzvy 

města, kraje a firem 

 

- Sledovat webové stránky 

města, kraje a velkých firem 

 

Oslovit město - Poslat žádost 

F. Další vzdělávání 

zaměstnanců školy 

Učitelé se vzdělávají 

v oblasti EVVO 

Pedagogové jsou 

průběžně vzděláváni, 

využívají nabídky DVPP 

- Sledovat nabídky DVPP 

 

Pedagogové vzájemně 

sdílejí zkušenosti a 

poznatky na poradách 

- Pedagogové sdílejí své 

poznatky 
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6. Pravidla spolupráce koordinátora EVVO s vedením školy 

Koordinátor EVVO: 

 

 připravuje dlouhodobý program environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty a 

jeho každoroční realizační část jako součást ročního plánu práce školy  

 zpracovává hodnocení EVVO oblasti jako podklad pro výroční zprávy o činnosti školy a 

pro vlastní hodnocení školy  

 v rámci dalšího vzdělávání i samostudia si zvyšuje odbornou úroveň koordinátora 

EVVO 

 ve spolupráci s vedením školy integruje přístupy k poznávání okolního prostředí 

 jménem školy navazuje kontakty školy s organizacemi i osobami zabývajícími se EVVO 

problematikou a vedení školy navrhuje formy možné spolupráce  

 podněcuje kontakty s rodiči a s dalšími subjekty v oblasti péče o životní prostředí a 

EVVO 

 vytváří návrhy pro ekologický provoz školy (úspory energií a materiálů, hospodaření s 

odpady) 

 napomáhá zavádění integrujících přístupů k poznávání a hodnocení vztahů člověka a 

životního prostředí ve smyslu přípravy pro udržitelnost rozvoje 

 připravuje a koordinuje dlouhodobé a trvalé aktivity v péči o životní prostředí (třídění 

sběru, šetření energií, péče o zeleň a úpravu okolního prostředí atd.) 

 navrhuje jednorázové akce a podílí se na jejich organizaci (Den Země, exkurze, apod.) 

 vede evidenci literatury, časopisů, odborných a metodických příruček, učebních 

pomůcek a dalších informačních zdrojů (včetně využívání výpočetní techniky) pro 

environmentální vzdělávání a výchovu a navrhuje jejich doplňování 

 zajišťuje informace o životním prostředí, rozpracovává je do metodických materiálů 

pro pedagogy a žáky školy, podává návrhy na změny školního vzdělávacího programu 
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Vedení školy: 

 

 umožňuje zvyšování odborné úrovně koordinátora EVVO účastí na dalších 

vzdělávacích akcích s EVVO náplní 

 vytváří podmínky pro realizaci konkrétních aktivit se zaměřením EVVO v rámci chodu 

školy (vzájemná spolupráce zaměstnanců školy) a podporuje spolupráci školy s okolím 

 začleňuje výsledky plánování EVVO do dokumentů školy 

 zajišťuje vhodné prostorové, materiální a časové podmínky potřebné pro EVVO 

 podporuje postupnou ekologizaci provozu školy a areálu  

 

 

Začlenění školního programu EVVO do dokumentů školy 

 

V našem Školním vzdělávacím programu Škola pro život je environmentální výchova zařazena 

jako průřezové téma, které se realizuje formou integrace do všech vzdělávacích oblastí. Tento 

školní  program EVVO je samostatný dokument, který je součástí střednědlouhého a ročního 

plánu školy. 
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B. Roční plán EVVO na školní rok 2016/2017 

Roční plán byl zpracován na základě vytyčených výchovných cílů, které jsou v kolonce návaznost označena 4.A-E a na základě 

organizačně provozních cílů označených 5.A-F. 

Všechny aktivity jsou shrnuty v jedné přehledné tabulce, kterou využijeme při závěrečném hodnocení ročního programu EVVO. 

Postupně během celého školního roku budeme do tabulky vpisovat konkrétní údaje o termínu a průběhu jednotlivých akcí. 

Termín 

(od) 

Termín 

(do) 
Název akce/téma Forma 

Cílová 

skupina 
Koordinuje Spolupracuje 

Návaznost 

na cíle 

Termín 

realizace 
Pozn. 

září  červen  Třídění odpadu  celoroční akce  žáci, 

zaměstna

nci školy 

Mordáčová Meyerová 4.B,C,D,E 

5.B 

 

Celo 

ročně 

Ve třídách boxy na plast, 

papír shromažďuje 

Meyerová, u vchodu 

k šatnám sběr 

elektroodpadu, náplní do 

tiskáren, baterií 
září  červen  Spolupráce 

s dalšími 

organizacemi 

exkurze žáci Mordáčová vedení školy 4.A,B,C,D,E 

5.D 

 

 
Dle nabídky a možností 

září  červen  Granty, dotace sledování 

dotačních 

výzev 

učitelé vedení školy Mordáčová 5.E  

 

září  červen  Vzdělávání 

pedagogických 

pracovníků v 

oblasti EVVO  

školení, DVPP  učitelé  vedení školy Mordáčová 5.F  
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Září červen Vycházky do 

přírody 

jednodenní 

terénní práce 

žáci vedení školy třídní učitelé 4.A,B,C,D,E 

5.A 

 
Učitelé v rámci svých 

předmětů – terénní výuka 

Září červen Recyklohraní celoroční 

projekt 

žáci Masný  4.C,D,E  Odvoz elektroodpadu a 

baterií 

Odvoz náplní do tiskáren   

 

Plnění úkolů 

leden leden Spanilá jízda 

Sluneční soustavou 

tématický 

den 

žáci Mordáčová Richtárová 4. A,B,C,D 

5.A,D 

 Projektový den zaměřený 

na Sluneční soustavu, 

návštěvu planetária v 

Ostravě 

duben duben Den Země tématický 

den 

žáci Mordáčová  4.A,B,C,D,E 

5.A,D 

 

 Spolupráce s ostatními 

kolegy: 

- terénní výuka - úkoly na 

pozemku školy,  

I.stupeň - vycházka do 

CHKO Poodří, záchranná 

stanice Bartošovice 

červen červen Závěrečné 

hodnocení ročního 

programu EVVO 

písemná 

zpráva 

učitelé Mordáčová vedení školy 5.A  

 



 

 

 

 

C. Realizační část 

 

TÉMA:   SPANILÁ JÍZDA SLUNEČNÍ SOUSTAVOU – projektový den 

 

ZÁMĚR A CÍLE: Cílem tohoto projektového dne je přiblížit žákům vesmír co nejreálněji 

pomocí fyzického prožitku. 

Žáci se postupně seznámí se základy Sluneční soustavy 

Žáci vyhodnocují zjištěné údaje o planetách 

 

METODICKÝ POSTUP PRŮBĚHU REALIZACE  

 1. a 2. vyučovací hodina – projektové vyučování ve škole - zdroj Zlatá nit – 

Planety Sluneční soustavy 

Žáci si ve dvojici vylosují jednu planetu. Ve třídě mají žáci různě vyvěšené fotokarty (pracovní 

listy s fotografií planety), musí si najít informace o své planetě a vyplnit pracovní list 2 a 

pracovní list 3, který dostanou na začátku hodiny. Dále pomocí pomůcky si přepočítají 

skutečnou velikost své planety a namalují ji. Na konci žáci sestaví ze svých planet celou svou 

„třídní“ Sluneční soustavu.  

 

 3. – 6. vyučovací hodina - exkurze do planetária v Ostravě - program: Spanilá 

jízda Sluneční soustavou 

VÝSTUPY: 

Žák vyhledává za pomocí odborné literatury informace o planetách sluneční soustavy. Žák 

potřebné vyhledané informace třídí a zapisuje do svého pracovního listu. Žáci vytvoří svůj 

papírový model vylosované planety a společně pak sestaví model celé sluneční soustavy ze 

svých vytvořených planet. 

 

POMŮCKY: 

Fotokarty 1, pracovní list 2, pracovní list 3, nůžky, tužka, kružítko, barvy, pastelky, výkres A3, 

 

VYHODNOCENÍ PRŮBĚHU AKCE: 

Žáci potřebují více času na vyplnění pracovního listu, a na vytvoření své planety. Proto jsme 

dodělávali planety v následujících 2 vyučovacích hodinách. 
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Použitá literatura, informační zdroje  
 
Metodický pokyn MŠMT k zajištění environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. Praha 
MŠMT, 2008 
 
Školní vzdělávací program Škola pro život, ZŠ a MŠ TGM Bílovec 
 
Aleš Máchal, Helena Nováčková, Lenka Sobotová a kol. Úvod do environmentální výchovy a 
globálního rozvojového vzdělávání. Brno. Lipka – školské zařízení pro environmentální 
vzdělávání. Brno 2012. ISBN 978-80-87604-01-4 
 
Doporučené očekávané výstupy. Metodická podpora pro výuku průřezových témat v 
základních školách 
Praha, Výzkumný ústav pedagogický v Praze, červen 2011, 1. Vydání. ISBN: 978-80-87000-76-
2 
 
http://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/upraveny-ramcovy-vzdelavaci-

program-pro-zakladni-vzdelavani 
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PŘÍLOHY 

Situační analýza školy - SWOT analýza 

 

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ TRÁNKY 

- Podpora vedení školy 

- Pořízení nového vybavení k realizaci 

EVVO 

- Zapojení školy do projektů 

zaměřených na EVVO – ozdravné 

pobyty 

- Škola má venkovní učebnu 

- Škola je blízko přírody 

- Dlouhodobé projekty – Recyklohraní 

- Krátkodobé projekty – Den Země, 

tvoření z přírodnin 

- Terénní výuka – CHKO Poodří 

- Sběr papíru – podpora tygra 

ussurijského (ZOO Ostrava) 

- Málo kolegů zapojených do EVVO 

- Chybějící školní zahrada a skleník 

- Nedostatek času na důslednou revizi 

ŠVP 

- EVVO není zařazeno do ŠVP 

- Netřídíme odpad 

- Část budovy školy má staré netěsnící 

okna 

- Nezkušenost se získáním grantů na 

vypsané projekty 

- EVVO je integrovaná do předmětů - 

chybějící předmět např. volitelný 

PŘÍLEŽITOSTI OHROŽENÍ 

- Spolupráce s organizacemi – Hájeka, 

Lipka, Včelaři (ČSV), Jarošův statek -

ekologické centrum Studénka 

- Využití volných pozemků školy 

- Podpora města ve volnočasových 

aktivitách, které podporují 

ekologickou výchovu 

- V blízkosti jsou dvě základní další 

školy 

- Odchod koordinátora 

- Odchod nakloněného ředitele k EVVO 
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Fotodokumentace projektu Spanilá jízda Sluneční soustavou 
 

  
Žáci malují Slunce     

 

 

Žáci malují planety 

 

  
Žáci instalují svou „třídní“ Sluneční soustavu 

 

 

 


